

## 弘扬文明 筑梦镇江

# 爱心

## 七旬老人摔路边，我伸援手！ 老人上门感谢，发现好心人不止一个

**本报讯** 如果有个老人在你面前不小心摔倒，扶还是不扶呢？昨日，家在市区第一楼街的姚老太告诉记者打来电话，要向帮助她的好心人表示感谢。姚老太说，日前她在街上摔倒，多亏了附近花店的一名女工作人员，将她扶到凳子上休息，并打电话通知她的家人。

70岁的姚老太告诉记者，10月7日上午，她出门买菜回家途中，在凤凰岭附近一不小心重重摔倒在路边。当时还下着雨，姚老太一手拎着刚买的菜，一手打着雨伞，一下子就失去了知觉。等到姚老太清醒过来

时，发现自己坐在一张塑料凳子上，旁边还有一位女士在问她家人电话号码。后来110民警搀扶着姚老太，一直把她送到家。回家后因为头晕得厉害，实在忍受不了，姚老太下午到江滨医院就诊，经医生检查，诊断为颅内少量蛛网膜下腔出血，经住院治疗，前天才出院。

姚老太说，如果她跌倒周围没有一个人帮助她，后果不堪设想。因为当时摔晕了，她不太记得当时的情景，只能模糊地记得，帮助她的是花店的员工。姚老太表示，她出院第一件事就是想找到这家花店，上

门感谢一下帮助她的好心人。姚老太认为，素不相识的人能做到这一点很不容易，希望宣传一下这种社会的正能量。

昨天下午2点多钟，记者随姚老太找到了这家位于凤凰岭附近的花店，店主赵先生告诉记者，当时帮助姚老太的是他的妈妈汤顺英。当天上午汤顺英在帮赵先生看店。汤顺英却说，当时帮助姚老太的不止她一个人。据汤顺英回忆，当天上午7点多钟，她正在店里做事，忽然听到外面“咚”的一声，听声音像是什么人跌倒了，出门一看，老太跌倒在

花店附近，这时边上正好有两位60来岁的女市民，也是买菜的，两人一边一个将姚老太拉了起来。汤顺英从店里拿了板凳，让姚老太休息。这时，经过短暂的昏迷，姚老太开始清醒过来，汤顺英询问了姚老太的电话号码并通知了其家人，路过的行人还拨打了110求助。

做这个事就不会担心说不清吗？汤顺英表示，这个事很普通，当时没有想到其他的情况，感觉就是做了一件好事吧，谁看见了都会上前扶一把。

(记者 胡四荣)

# 关心

## 留学生活难适应，你来帮忙！ 江大近百留学生有了“中国小伙伴”

**本报讯** 为了能让外国留学生尽快适应在镇生活，前日江大海外教育学院组织学院内近百名外国新生与中国学生帮扶结对，让他们每人都拥有自己的“中国小伙伴”。

近年来，越来越多的外国留学生来镇江求学。目前江大海外教育学院约有700名外国留学生。然而，如何快速的适应我国的文化和生活，成了摆在这些“洋学生”面前的一道难题。

来自德国的小伙保罗，原本在

国内学习新能源，因为对中国文化的热爱，毅然选择来江大学中文。然而，中文基础不是很扎实的他很快发现，在异国他乡这样的一个陌生的环境中生活，简直就是“冒险”。保罗称他刚来镇江的时候，去饭店吃饭都不知道怎么点菜，在超市也不知道怎么买东西。幸好学院组织了这次结对活动，让他有了自己的“中国小伙伴”。由于结对的小伙伴是个女生，保罗显得很开心，“以后在学习上有困难，找这位可爱的姑娘就

行了”。

保罗口中的“可爱姑娘”名叫刘敏，是江大京江学院英语专业的大三学生。刘敏称，起初她是抱着锻炼口语的想法参加结对活动的，但是在跟这些外国同学接触之后，她很快享受起了帮助人的感觉。她称，其实这些留学生，很多都特别想融入中国学生的生活，因为在交流中，他们常常会问她类似于“中国学生一般去哪里吃东西”“中国学生通常用什么软件聊天”这样的问题。“这

些外国留学生实际上很渴望和中国同学打成一片。我有能力就会尽量地去帮助他们的，毕竟一个人在国外上学不容易。”

“这样的结对活动实际上对双方来讲是‘双赢’”。在场的不少中国学生表示，这种结对方式，既让外国学生得到了学习和生活上的帮助，克服了文化差异，又能让中国学生锻炼了自己的口语和交际能力。

(王煜 孙晨飞)

# 热心

## 捡到了几本证件，他很着急！ 哪位市民丢了残疾人证，快来认领

**本报讯** 昨天上午，残疾居民廖成林与家人外出时，意外捡到几本重要证件。为了让证件早日回到失主手中，小廖与家人费尽周折，如此关爱之情令人感动。

小廖患有视力一级残疾，几乎失明，因此平时外出都要家人陪同。当天上午10时许，廖成林与家人外出，当行至丁卯桥路美林湾铁路桥附近时，家人发现地上有一只黑色塑料袋，包成一个长方形，里面似乎有什么东西。打开一看，里面竟然是三本

证件，分别是低保证、户口本以及残疾人证。

回到家中，小廖家人发现残疾人证上的残疾等级竟然也是视力一级残疾，证上还有一个固定电话号码，小廖立即按照电话打过去，但长时间没有人接听。小廖告诉记者，这几本证件都非常重要，遗失后如果再补办的话，会非常麻烦。特别是失主还是残疾人，补证更不容易。

为了尽快找到失主，小廖立即

向为他提供服务的金山街道迎江路中心社区康乃馨惠民服务中心打去求助电话，请为他提供服务的护理员王正祥立即将证件送到中心。中心负责人杨海丽极为重视，并与工作人员根据证件上的相关信息全力查找，然而经过进一步了解，失主家庭地址变更，一时无法找到，电话也联系不上。

昨天下午，杨海丽向本报求助，希望知情人士能提供情况或请失主及家人来中心认领。失主信息：邓云，

残疾人证号：32110219621203311311。

(记者 沈湘伟)



### 身边好人 道德模范

欢迎提供采访线索：

114 13952800110

# 烦心

## 陌生人发喜糖还要钱？

网友：不是个例，最好直接回绝

**本报讯** 陌生人上门称亲戚结婚，送上喜糖伸手要钱，这样事情您遇到过没有？近日，网友“hijiayu”在网上吐槽，亲戚秦女士就遇上了这样的烦心事。更令“hijiayu”感到后怕的是，陌生人竟在秦女士房间里翻找起物品来。这则提醒帖发出，获得了不少网友的共鸣。

日前，记者通过网络联系上了“hijiayu”仲女士。据仲女士介绍，她的舅母秦女士住在迎江桥附近的龙亭巷，是所老房子，“一道门进去有两家人的那种”。当天，秦女士在最里面的房间上网，大门上挂着钥匙。可能是因为这些“疏忽”，有人自己开门走了进来。听到外面有动静，秦女士走出来，看到一个中年女子在翻东西。秦女士一愣之后，便询问对方是谁。

(陈路)

“哪知道那个人很淡定，说是住在附近，有亲戚结婚，来发喜糖的。”说完女子抓了一把糖递给秦女士。“又说亲戚生病需要钱，能不能给点钱。这时有人进来了，女子看情况不对就走掉了。”

看到仲女士的描述，不少网友回复说也遇到过，有的给钱将其打发，也有的直接关门拒收。网友“南徐布衣”说，十几年前就有了这样的事了，另一名网友“老麦芽子”附和说，自己在前两天也遇到过，“给了6个钢镚打发了”。

有网友建议，遇到上门发喜糖的陌生人，最好直接回绝；市民特别是老年人独自在家时，不要轻易给陌生人开门，避免上当受骗。

(陈路)



茅山顶上现“奇景”

昨天，有市民反映，茅山顶上最近出现了两个新的“奇景”，严重影响了茅山的景观。记者走近观察，发现这两个“奇景”是人工仿制石柱和树干。工作人员告诉记者，石柱和树干里面包裹的是通讯和供水设施，这样做能避免影响景区的景观。

宋建设 摄影报道

# 当心

## 男孩玩耍不慎 头被栅栏卡住

**本报讯** 前日下午4时许，新区大港中心小学门口，一名8岁的小男孩在与同伴玩耍时，头被卡在了围墙的铁栅栏里，进退两难。所幸大港消防中队消防官兵及时赶到，化解了险情。

下午4点19分，当消防队员赶到现场时，校门口已经聚集了很多围观的市民，一名小男孩的头部被夹在栅栏与墙壁之间，动弹不得，家长在一旁急得团团转。

此时，小男孩头被卡已经10多分钟，现场官兵立即安抚男孩情绪，利用液压扩张器对男孩头部上方的栅栏进行扩张，为了防止造成二次伤害，一名消防官兵脱下自己的外套盖在孩子的头部，进行保护。经过10分钟左右的紧急救援，成功将被困男孩救出。

据了解，小男孩今年刚上二年级，当天放学，家长接到他之后，并没有立刻回家，而是让他和小伙伴们在附近玩耍，不料贪玩的小男孩在攀爬栅栏时不小心卡住了头。

(冯勇 海滨)

# 窝心

## 大货车故障 路上趴窝 事发丁卯桥路， 造成交通拥堵

**本报讯** 昨日上午，一辆大型货车在丁卯桥路因故障趴窝，当时正值早高峰，车道上积压了近一公里的车辆。值勤民警采取分流措施，有效地疏导了交通。

上午7时20分左右，一辆大型货车在丁卯桥路谷阳新村附近的南侧车道，因车辆故障停靠在车道上动弹不得。当时正值早高峰，车流量较大，从故障地点向西已经积压了近一公里的车辆，并仍在不断加长。得知情况后，民警采取徒手疏导分流措施，尽量减少车辆积压，同时，联系拖车清障。9时许，故障大货车被拖车拖离现场，交通恢复正常。

(赵竹生 胡四荣)

# 舒心

## 3个月行窃达80多次 这个混迹学府路上的 “大盗”被抓了

**本报讯** 昨天，记者从警方了解到，京口公安分局学府路派出所前不久抓获了一名“高效”盗窃嫌疑人，他在短短3个月之内，竟然实施了80多次盗窃，几乎平均每天一次，堪称少见。

事发当晚，学府路派出所民警在路面巡逻盘查。凌晨2点左右，巡逻至辖区一居民区后的焦顶山路时，发现路边停有一辆摩托车，上面坐着一个年轻人。

由于摩托车当时并没有熄火，因此民警决定不打草惊蛇，在远离男子的地方将车停下，然后和辅警迅速接近男子。在男子还没有反应过来之前，将摩托车钥匙拔了出来。

经过简单的口头询问和近距离的观察，民警发现此人很可能是一名吸毒人员，便立即将此人带回所内进行审理。

经审理，这名男子是四川人，今年7月以来，在学府路多个住宅小区内通过攀爬落水管、防盗窗入室的手段作案80多起，几乎每天一次。

目前，此案仍在进一步审理中。

(徐晓建 王俊 张翼)